

В пятерке лучших

На прошлой неделе в Белгороде прошли ежегодные областные соревнования санитарных постов. 16 команд из областного центра, Губкина, Шебекино, Яковлевского, Ракитянского и других районов боролись за звание лучшего санпоста Белгородчины. Старый Оскол в состязаниях представляла одержавшая победу на районном этапе команда Стойленского ГОКа.

Конкурс на лучший санпост проводится ежегодно среди рядовых сотрудников предприятий и организаций области. По легенде участники оказываются в очагах ядерного, химического поражения и инфекционного заболевания. Одевание противогаза на себя и раненого, вынос пострадавшего из зоны заражения, санитарная обработка обмундирования, отбор проб воды и почвы, оказание первой медицинской помощи при травмах различной степени тяжести... При этом девушкам из санпостов необходимо делать все за максимально короткое время, четко, аккуратно и, что очень важно, правильно.

Санитарный пост СГОКа под руководством командира Ларисы Ванаевой в составе Елены Жильниковой, Татьяны Панариной и Светланы Дроздовой вышел на площадку для выполнения задания первым.

- Это был наш дебют, к тому же при жеребьевке нам достался первый номер, - рассказывает командир санпоста СГОКа Лариса Ванаева. - Конечно, сам уroveň областных соревнований и командно-участниц выше районного. Но все равно мы были уверены в себе и настроены на победу. И во многом эту уверенность в нас вселили наши наставники - фельдшеры МСЧ СГОКа Галина



Кузьмина и Мария Кононова. Они и на самих соревнованиях были вместе с нами, переживали и поддерживали.

Оценивают последовательность и правильность выполнения действий в очагах поражения медики. Соревнования проходят при поддержке МЧС России по Белгородской области совместно с региональным отделением российского Красного Креста. По словам председателя Белгородского регионального отделения РКК Нины Ушаковой, очень важно, что санпосты имеются на предприятиях, ведь в случае трудной ситуации, чем больше

обученных людей, которые смогут оказать первую помощь, тем лучше.

Согласна с этим и Лариса Ванаева:

- В этом году буду в шестой раз сопровождать детей работников комбината на отдых в Анапу, и я точно знаю, что смогу при необходимости оказать первую помощь. Все-таки отвечаем мы за безопасность детей. А участие в соревнованиях, подготовка к ним дают обширные медицинские знания - мы определяем характер травмы, знаем какая при этом требуется помощь, как из подручных средств смоделиро-

вать различный медицинский инвентарь.

За время, отведенное на тренировку, санпост СГОКа отлично подготовился к каждому из четырех этапов, а ведь только на одном из них необходимо было выучить ответы на 54 билета. Не говоря уже об умении обрабатывать защитные костюмы, надевать противогазы, оказывать первую помощь пострадавшим, правильно отбирать различные виды проб для анализов и многое другое.

- Наша команда в данном составе выступает уже четыре года, конечно, она уже сложилась, со временем к ней пришел опыт, - комментирует начальник штаба ГО СГОКа Андрей Урекин. - Мне очень нравится в девчатах из нашего санпоста огромное желание победить. В этом они планомерно идут к цели - учат, тренируются. Результатом и стало «золото» в районных соревнованиях. Считаю, что на области они тоже показали хороший для первого раза ре-

зультат.

По итогам соревнований санитарный пост Стойленского ГОКа замкнул пятерку лучших.

- У нас - отличные учителя, мы - сплоченная команда, поэтому уверены, что все равно победа будет за нами! - заявляет Лариса Ванаева.

И, глядя на твердый настрой командира стойленского санпоста, ее горящие глаза, сомневаться в этом не приходится. Кроме того, можно быть уверенным и в том, что в трудной ситуации эти девушки точно и профессионально окажут необходимую помощь.

Ирина КИРИЧЕВА

Обзор прессы

Бросаем курить

Уже в ближайшую субботу курить в городском и пригородном транспорте, на вокзалах, в аэропортах, у входа в метро будет запрещено. Также категорически нельзя будет «дымить» во всех образовательных учреждениях, от детсадов до вузов, учреждениях культуры, спорта, в офисах, на стадионах, пляжах, детских площадках, в больницах и социальных учреждениях.

С 1 июня вступает в силу закон «Об охране здоровья граждан от окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

Как отметила в понедельник на пресс-конференции министр здравоохранения России Вероника Скворцова, закон позволит спасти не менее 150-200 тысяч человеческих жизней в год.

- В нашей стране начинают курить очень рано - чуть ли не с десяти лет. И это касается не только мальчиков, но и девочек, которые потом не перестают курить даже во время беременности. А в итоге мы имеем дома-интернаты с тяжело больными и слабоумными детьми, - сказала министр.

Она подчеркнула, что в любой стране потенциал здоровья населения на 60 процентов зависит от стиля жизни, система здравоохранения вносит не больше 10-12 процентов.

Также Вероника Скворцова привела пример Финляндии, где за счет внедрения антитабачных мер смертность за 16 лет снизилась на 70 процентов, и это хороший показатель.

- Меры, которые предложены в законе, полностью отвечают Конвенции Всемирной организации здравоохранения по борьбе против табака, - сказала Скворцова. - Кроме того, раз эта конвенция в нашей стране ратифицирована, мы обязаны ее выполнять - международные законы выше национальных.

Напомним, вторая часть закона вступит в силу через год. С 1 июля 2014 года нельзя будет курить в поездах дальнего следования, на пассажирских судах, в гостиницах, ресторанах и барах, на рынках.

Кроме того, закон накладывает ограничения на торговлю сигаретами в ларьках. Купить их можно будет только в больших магазинах. Их нельзя будет продавать на вокзалах и в гостиницах, учреждениях образования, культуры, здравоохранения, спорта. С 1 июля следующего года запрещается открытая выкладка сигарет на прилавок, предполагается продажа сигарет только по преискуранту. А уже с 1 июня вводится запрет стимулирования продажи табачных изделий и потребления табака.

По материалам федеральных СМИ

Партнерство

Делегация студентов и преподавателей Старооскольского филиала российского геологоразведочного университета МГРИ-РГГРУ посетила карьер Стойленского ГОКа.

Поездка в карьер одного из крупнейших горнорудных предприятий России для студентов геологов, геофизиков и преподавателей профильных дисциплин является частью образовательного процесса и вызвана профессиональным интересом. Вместе со старооскольскими преподавателями студентов сопровождали профессор головного вуза, для которых знакомство с карьером СГОК имело научно-практическое значение. На все вопросы наших экскурсантов очень интересно и профессионально ответил начальник технического отдела рудоуправления Юрий Петрович Стрижак.

Ознакомившись с организацией работы карьера, главный ученый секретарь Ученого совета МГРИ-РГГРУ, доктор технических наук, профессор Вадим Александрович Косьянов, отметил, что самое印象深刻ное в работе СГОКа - это экологически рациональный подход.

Производство организовано с учетом всех возможностей, которые дает карьер, - прокомментировал увиденное В.А. Косьянов. - и это позволило минимизировать отвалы. По роду своей деятельности мне приходилось видеть многие аналогичные карьеры, но здесь высокой оценки заслуживает именно состояние отвалов, которые порой на подобных производствах непрости-

Один день на СГОКе

тельно поглощают близлежащие земли. А ведь в Осколе плодородная почва. Природа нам просто не простила бы иного подхода.

Михаил Васильевич Меркулов, доктор технических наук, профессор кафедры Механизации, автоматизации и энергетики горных и геологоразведочных работ факультета Техники, разведки и разработки МГРИ-РГГРУ, делаясь впечатлениями, сказал:

- Работа карьера организована технически грамотно. Я видел карьеры глубже, больше, но уровень организации здесь можно назвать образцовым. Поражает параллельность и согласованность функционирования всех структур, обеспечивающих работу карьера.

Что касается студентов, то для них поездка в карьер стала своего рода наглядным пособием, позволяющим осознать, где может состоять их будущая профессиональная карьера. Живой интерес будущих геологов и геофизиков вызвал рассказ начальника технического отдела рудоуправления Юрия Петровича Стрижака об особенностях

функционирования предприятия, перспективах развития карьера и комбината в целом и о том, как за последние десять лет изменились технологии, применяемые СГОКом.

В ходе рабочего визита В.А. Косьянов, М.В. Меркулов и директор старооскольского филиала МГРИ-РГГРУ Г.В. Черезов обговорили с директором по кадрам и социальным вопросам Олегом Павловичем Свеженцом планы дальнейшего сотрудничества образовательного учреждения со Стойленским ГОКом. Речь шла о целевых образовательных программах подготовки и переподготовки работников комбината, о перспективах созда-



ния единой цепи «школа-вуз-комбинат». На встрече с главным энергетиком Стойленского ГОКа Георгием Павловичем Андросовым обсуждалась возможность научно-практического партнерства комбината с учеными МГРИ. В частности, поднималась тема совместного проектирования и разработки энергооборудующих технологий в добыче, обогащении и переработке железорудного сырья и нерудных твердых полезных ископаемых.

Светлана ЛОГАЧЕВА, пресс-секретарь Старооскольского филиала российского геологоразведочного университета МГРИ-РГГРУ